

洞口经开区

重点项目建设稳步推进

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 尹邦勇) 6月是考试季,洞口经开区各建设工地暂停户外施工。远离考场和居民区的工地转换为室内施工模式,既“让静于考”,又不误重点工程项目的建设工期。

今年,洞口经开区管委会锚定县委“三区一中心”发展战略,围绕“五好园区”建设目标,充分考虑经济社会发展的实际,在保障民生的基础上科学督促项目,积极推进园区重点工程项目平稳高质量建设。

谋定思动稳建设。洞口经开区管委会提前谋划今年的建设方向,本级新增6个重点项目,企业续建、新增重点项目累计13个,总投资约25亿元。洞口经开区根据《洞口经开区市政基础设施补短板提升专项行动工作方案》,结合该县“城乡建设年”活动,派

出驻企联络员深入企业、街道、村(组),通过“望、闻、问”方式,初步梳理出民生工程15个,通过党工委会议,确定优先实施群众急愁盼盼项目11个。今年年初,洞口经开区班子成员跑现场、商细节、挤资金,敲定最后实施方案。同时,采取“责任领导+责任局室+责任人”的三级助推模式,确保项目建设落地稳、建设快、质量高。

合力前行解难题。洞口经开区管委会责任人、责任局室、责任领导定期研判重点项目建设中的难点,协调有关专家集体“会诊”,力破项目建设中的“路障”。为了有力推进企业重点项目建设,洞口经开区出台方案,将项目申报多表合一,优化审批程序,缩短拿证时间。在项目建设过程中,采取“一事一议”或根据有关政策,对基建、厂房进行奖补。洞口经开区党工委

黄长军说:“事关民生问题,不管花多大代价,都要解决好。”为此,洞口经开区为了疏通百姓屋门口排水不畅的难题,借助机器人下井探堵点、畅排水,化解百姓心上的堵点;对困扰百姓出行道路泥泞的问题,工作人员多次征求意见、完善设计图纸,最终修出百姓满意的幸福路。

科学督战显成效。洞口经开区管委会对项目进行任务分解,实行月报计划,月报总结,层层压实责任。加强项目实施全过程督查,定期通报项目进度。对推进不力的项目负责人,进行提醒谈话等处理措施。目前,洞口经开区消防站建设项目主楼已到正负零;黎园东路项目正在进行路面清表;本级续建项目进入扫尾阶段;生产线升级的2个项目,已投入约4100万元,设备正进入调试阶段;厂房新建或续建的11个项目已开工建设。

武冈云山景区

主题夜游点燃消费热潮

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘浩 王茜霆) 璀璨灯海、角色扮演、烟花秀、亲子游乐项目……5月31日至6月10日,武冈市云山景区推出“西游奇妙夜”夜游主题活动,为市民和游客带来一场别开生面的视听盛宴的同时,还为武冈的夜游经济增添了新的活力,有效促进了消费增长。

在云山景区游客中心广场,各种灯光造型和时尚灯组交织成一片璀璨的灯海,仿佛将人们带入了一个梦幻世界。夜幕降临,灯光璀璨,如梦如幻,为游客们营造了浪漫而神秘的氛围。与此同时,西游记中的经典人物也纷纷亮相,他们通过跳舞、巡游、表演等形式与游客们互动,让人们仿佛

置身于神话世界。烟花秀作为活动的压轴大戏,更是将现场气氛推向了高潮。一朵朵绚丽的烟花在夜空中绽放,如同瀑布般倾泻而下,将整个景区点缀得如诗如画。游客们纷纷驻足观看,用手机记录下一个个美丽瞬间。

“现场处处都是惊喜,美轮美奂的灯海,有趣的西游人物角色表演,浪漫的烟花秀,还有这么多好吃的,不虚此行!”游客潘小琳兴奋地说道。

此外,景区还特设了亲子游乐项目区,跳跳床、旋转木马等10余项娱乐互动设备供全民娱乐,不仅丰富了游客们的夜游体验,也为景区带来了可观的收入。

随着活动的深入开展,云山景区的游客数量实现了显著增长,从以前

的每天数百人增加到每天1万多人次,游客量突破新高。据统计,5月31日至6月2日3天时间,景区共计接待游客5万人次,实现旅游收入近千万元。

本次活动还吸引了近百家商户入驻景区。这些摊位销售的特色商品和美食深受游客喜爱,不仅为商家带来了丰厚的收益,也带动了周边餐馆、酒店等经济的增长。

“‘西游奇妙夜’活动的成功举办,不仅让武冈的夜晚‘亮’了起来,人气‘聚’了起来,消费也‘火’了起来。今后,云山景区将继续挖掘和整合旅游资源,推出更多丰富多彩的夜游活动,为市民和游客带来更加美好的旅游体验。”武冈云山森林公园景区负责人欧顺林说。

新宁县

为企业发展注入“廉动力”

邵阳日报讯 (通讯员 李方球 罗小强) “端午佳节临近,今天我们一起学习刚刚发布、9月1日起施行的《国有企业管理人员处分条例》,请大家特别是中层及以上人员认真学习、严格遵守。”6月6日,新宁县城镇农村建设投资有限公司负责人对全体员工进行廉洁过节提醒谈话,组织学习条例,严明纪律要求。

近年来,新宁县把清廉企业建设作为深化全面从严治党重要内容、清廉新

宁建设重要单元。出台《关于深入开展清廉企业建设的实施方案》,推动县属国有企业完善管理制度18个,严格执行“三会一层”议事规则、“三重一大”决策制度,促进企业清廉务实、稳健前行。

该县注重分层分类分岗施教,将廉洁文化理念融入企业文化之中。组织警示教育14次,开展谈心谈话155人次、廉政家访212人次,举办“家庭助廉”座谈会,提醒领导干部家属把好“廉

洁关”,当好“廉内助”。崑山旅文集团持续做强“廉旅研学”活动品牌,打造景区清廉服务窗口6个。城发集团建立廉洁文化角、党建书屋,设置清廉公益广告4个,营造崇廉尚洁浓厚氛围。

该县强化日常监管,凝聚共建合力。县财政局牵头相关单位深入企业调研督导,发现并督促整改问题12个,建立问题清单台账,实行销号管理。积极开展服务企业包联活动,为包抓企业解决实际困难问题3个,持续优化营商环境,提升政务服务效能,助力企业良性发展。

清廉邵阳建设

我们的节日·端午

绥宁

“唱大戏”庆祝端午

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 孙芳华) 6月10日,中国传统端午佳节,当天晚上,绥宁县曲艺家协会在绥宁县城文化长廊搭起舞台,为当地居民和外来游客送上了一台传统味十足的好戏。

在绥宁,人们习惯将上演传统戏曲节目统称“唱大戏”。端午节是我国四大传统节日之一,也是我国首个纳入世界非遗目录的节日。端午节“唱大戏”,既可增添节日喜庆气氛,又有祈福辟邪、逢凶化吉寓意。当天晚上,花鼓戏《蔡九哥莫逗耍》、京胡独奏《夜深沉》、京剧《霸王别姬·看大王饮酒听虞

歌》《大雪飘》、京剧对唱《蝶恋》等节目轮番上演,赢得现场观众热烈掌声和阵阵喝彩。

绥宁县地处湘桂黔边界,多种文化在此交织撞击,京剧、祁剧、花鼓戏、昆曲、散曲等传统戏曲传承不息。近年来,主要由当地离退休知识界人士组成的绥宁县曲艺家协会深入挖掘整理境内各种戏曲瑰宝,深入居民院落和苗寨侗寨频繁演出,受到群众热烈欢迎。

“这次端午演出,我们围绕端午佳节核心内涵,充分展示爱国、廉洁传统精神,进一步在人民群众中厚植家国情怀!”绥宁县曲艺家协会会长黄红星表示。

新宁

同心共庆迎端午

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 梁雨) 刚刚过去的端午假期,新宁县各有关部门单位、民间组织、爱心人士开展了一系列活动,同心共庆迎端午,促进民族团结进步。

6月9日,该县组织志愿者在麻林瑶族乡敬老院开展“大手牵小手 爱在端午节”的敬老主题活动,将端午节的浓情“粽”意送到老人手上、心坎里,营造全社会敬老爱老的新风尚。“湖南好人”陈建军还为老人们进行义诊、赠送免费药品,叮嘱老人们注意卫生、保持健康。“邵阳好人”唐爱民热心地忙前忙后、周到服务,为老人们免费理发,让老人焕发节日里的幸福容光。

6月10日,该县组织开展了“浓情粽意迎端午 民族团

结一家亲”活动,新宁县委统战部、金石镇、春风社区等单位与30多名来新少数民族同过传统节日,推动各族群众深入交往交流交融,在传承弘扬中华优秀传统文化中不断增进“五个高度认同”。

近年来,新宁县紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,以“我们的节日”为载体,大力组织引导各族群众共同欢度中华民族传统节日,推出“龙行崑山”“盛世中华月满崑山”“二十四节气茶话会”等各民族共庆共享的节日活动,通过共学传统文化、共品传统美食、共穿传统服饰、共话民族情谊等多种方式,促进各族群众在其乐融融、欢声笑语中像石榴籽一样紧紧抱在一起。

图书巡展下基层 全民阅读惠民生

6月7日,由邵阳市邮政分公司承办的“扫黄打非”主题宣传暨“倡导全民阅读·打造书香邵东”正版图书惠民巡展活动,在邵阳市昭阳公园花源广场正式启动,活动将持续10天。

活动当天举行了爱心图书赠送仪式,该公司向邵阳市13所中小学赠送价值5万元的爱心图书。活动现场设立了各种类型图书专区,展出图书1400余种。在活动期

间,场内所有图书将向社会公众免费开放、选购。活动通过图书赠送、惠民书展、免费阅读、主题宣传等形式向学校师生、市民朋友们推荐好书,进一步形成“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围和文明风尚,为建设书香邵东,凝聚强大精神力量。(邓朝霞 易鑫 谢旭)

简讯

唯有挚爱方先登

——记隆回县万和实验学校教师伍先登

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 阳琼

教书育人无捷径,唯有挚爱方先登。隆回县万和实验学校初中部教师伍先登,以其在教育园地的辛勤耕耘、大爱付出,先后获得“县嘉奖”“隆回县初中语文骨干教师”“优秀共产党员”等各种荣誉。“我将把成为‘好老师’作为一生的追求。”伍先登如是说。

1994年7月,从邵阳师专中文系毕业的“双优生”、共产党员伍先登主动回到家乡小沙江镇中学任教。因其工作出色,2001年伍先登被提拔到校岗岗位上。他通过各种途径争取资金,建校门、修围墙、添设备,装变压器,建水泥球场,学校面貌焕然一新。

为了来校工作的教师安心乐教,伍先登竭力当好教育“服务员”,解决他们的后顾之忧。伍先登对每年新分配来的教师悉心关照,清扫住房、铺床铺被、添置用品,在自己家里下厨宴请,给他们家的温馨。

“做一辈子教师,一辈子学做教师。”从教伊始,伍先登爱岗敬业、立德树人,用满腔热血与大爱,尽心、精心培育学生。学生小胡幼年丧母,家庭困难。伍先登除了定期家访,平时也尽可能为小

胡提供生活上的方便,义务煮饭炒菜垫付学费,解除小胡学习上的后顾之忧。初中毕业时小胡以682分的高分升入高中,现成为某大学博导。像小胡这样在伍先登的教育与鼓励下成长成才的学生不少。每当节假日,伍先登总能收到很多学生的祝福和短信,许多成年后的学生参加工作向他报喜,成家时邀请他前往见证婚礼。

2004年,伍先登来到万和实验学校任教,至今连续担任班主任19年,连续16年被评为优秀班主任。他坚持每天6时20分起床,6时50分到校,尽职尽责当好学生的“保姆”。伍先登对留守儿童更是关怀备至,千方百计帮助他们解决生活和学习上的困难,伍先登也因此受到了学生和家长们的一致好评。

学科教学上,伍先登精益求精、创新求变,坚持向课堂要质量。他着力打造自己独特的课堂框架,让每一堂课呈现出有趣且有效的美妙境界,让学生爱上课堂,学有所获。近年来,伍先登担任的语文及历史科目教学成绩显著,教研成果丰富,多篇论文获奖或发表,他还参与编写了湖南教育出版社出版的语文八年级上册《活力课堂·课程导学案》一书。

6月6日,在武冈市文坪镇三联村中药材基地,当地示范合作社负责人和武冈市中药材产业协会负责人在指导农民进行中药材管理,提高药材功效,助力药农增收致富。

王岐伟 摄

